

# Турецкий поток

Выполнил студент группы  
ЭДНб-12 Керимов М. А.

«Турецкий поток» — международный проект газопровода, который планировалось проложить по дну Чёрного моря из Анапского района в Турцию. Далее на границе Турции и Греции предполагалось строительство газового хаба, через который газ направлялся бы в европейские страны.





Мощность «Турецкого потока» должна была составить до 32 млрд кубических метров газа в год. Предполагалось, что газопровод позволит диверсифицировать поставки российского природного газа в Европу и снизить зависимость поставщиков и покупателей от стран-транзитёров, в частности, от Украины.



7 февраля 2015 года на встрече Миллера и Йылдыза согласован маршрут прохождения «Турецкого потока» по территории Турецкой республики.

В частности, были определены:

1. точка выхода трубопровода на сушу в районе населённого пункта Кыйыкёй,
2. точка сдачи газа для турецких потребителей — Люлебургаз,
3. точка выхода на турецко-греческую границу в местности Ипсала — длина этого участка газопровода составит 180 км.



31 июля 2015 года министр энергетики России Александр Новак сообщил, что с турецкой стороной достигнута договорённость о скидке.

4 августа слова Новака подтвердил Йылдыз. По его словам, скидка составит 10,25 % и даст Турции в перспективе экономию в размере 1 млрд долларов в год. Йылдыз заверил, что никаких проблем с подписанием соглашения по первой нитке «Турецкого потока» не существует, а все задержки вызваны либо бюрократическими формальностями, либо необходимостью Турции сформировать новое правительство, которое уже и подпишет соглашение по строительству газопровода и по скидке на газ для Турции.



«Турецкий поток» протяжённостью около 1100 километров будет состоять из четырёх ниток. «Газпром» намерен транспортировать по нему топливо в страны юго-восточной Европы. Однако по состоянию на октябрь 2015 года работы не начались, так как отсутствует межправительственное соглашение с Турцией, которое станет возможным к подписанию только после формирования в стране нового правительства.





6 октября 2015 года глава Газпрома Алексей Миллер заявил, что компания не будет строить запланированные 3-ю и 4-ю нитки «Турецкого потока». Пока в проекте только одна нитка, которая обеспечит поставку 16 млрд кубометров на внутренний рынок Турции.

В конфликте вокруг нарушения турецкого воздушного пространства российскими боевыми самолетами, участвующими в военной операции в Сирии, Турция пригрозила России разрывом газовых контрактов.

26 ноября 2015 года было объявлено, что в связи с уничтожением российского Су-24 турецкими ВВС Россия прекращает работу над рядом проектов инвестиционных и торговых соглашений с Турцией, в том числе по «Турецкому потоку».

3 декабря 2015 года министр энергетики России Александр Новак заявил, что проект «Турецкий поток» приостановлен.

